

# 连续3日发布暴雨蓝色预警 四川紧急避险转移6.8万余人

华西都市报(记者 柴枫桔 实习生 王丁)7月14日,记者从省应急管理厅获悉,据初步统计,截至14日7时,“7·11”强降雨过程共造成成都、德阳、绵阳等地50900余人受灾,全省共提前避险转移68000余人。

7月13日16时,省气象台继续发布暴雨蓝色预警。这是省气象台连续3日发布暴雨蓝色预警。全省上下快速反应、周密部署,认真贯彻落实国家防总和省委省政府领导批示要求,全力做好本轮强降雨防范应对。

省防办于13日18时继续向预警范围内的市(州)防办、省级相关单位和抢险救援队伍发出风险提示,19

时,组织雨区6个市(州)及所辖县(市、区)防办、两支省级国家综合性救援队伍召开防汛救灾工作视频调度会;电话抽查、滚动调度12个县(市、区)防办及6个乡镇(街道)值班值守、工作安排落实情况,对3家重点企业提醒做好预警接收反馈和防范准备。全省消防救援队伍出动245人、车辆49辆,营救被困民众89人,转移疏散16人。

受暴雨影响,绵阳市平武县发生险情,省应急厅会同省粮食和储备局,紧急向绵阳市平武县调拨救灾帐篷200顶、折叠床1000张、夏凉被2000床,确保受灾群众得到妥善安置和及时救助。

·最新动态·

## 四川将三级防汛应急响应调整为四级

华西都市报(记者 柴枫桔)7月14日,记者从四川省防汛抗旱指挥部获悉,15时30分,省气象台解除13日16时发布的第24期暴雨蓝色预警。根据当前防汛救灾形势,按照《四川省防汛抗旱应急预案》规定,经省防汛抗旱指挥部研究决定,14日20时将三级防汛应急响应调整为四级防汛应急响应,请省防汛抗旱指挥部各成员单位相关市(州)防汛抗旱指挥部按照职责分工,做好防汛保安各项工作。

绵阳市平武县木座藏族乡

## 消防员怀抱婴儿飞渡激流 被赞“最感人的瞬间”

7月12日,一段消防救援人员怀抱婴儿从激流上方横渡“绳索桥”的视频登上热搜,网友纷纷为其点赞。据了解,这段画面来自绵阳市平武县山洪灾害救援现场。

7月14日,华西都市报、封面新闻记者联系到怀抱婴儿的绵阳市消防救援支队消防员张海滨,听他回忆“最感人的瞬间”。

### 紧抱婴儿横渡“绳索桥” 视频发布被赞“最感人瞬间”

7月12日,一段消防救援人员怀抱婴儿从激流上方横渡“绳索桥”的视频登上热搜。画中,消防救援人员在河道两岸的两栋楼间搭建起一座“绳索桥”。一个消防员在固定好自己后,将婴儿抱在怀里。随着牵引绳的慢慢拉动,消防员和婴儿顺着绳索抵达安全地。

该视频发布后,得到众多网友点赞。不少网友纷纷称该视频是平武山洪灾害救援中“最感人的瞬间”。

随后,记者从绵阳市消防救援支队了解,该视频是他们参与平武县木座藏族乡救援时的情景。

7月12日早上5时许,受上游邻县短时间强降雨影响,平武县木座藏族乡暴发山洪,下辖的民族村、和平村、新驿村以及木座水电站受灾,且当地公、网、通信中断,无法与外界取得联系。

灾情发生后,当地消防救援人员立即赶往受灾严重的木座藏族乡参与救援。当天上午,救援人员营救救出32名被困人员后,增援小组又在和平村河口组发现25人被困。

消防救援人员原准备涉水过去救援,但观察发现洪水湍急,最后决定在两栋楼之间搭建“绳索桥”,给被困群众提供一条逃生通道。

### 怀抱半岁婴儿避险 母女被困酒店顶楼等待救援

7月14日,记者在平武县城集中安置点见到了牟女士,她是被消防人员营救的那个半岁婴儿的母亲。说起



张海滨怀抱婴儿飞渡激流。图据绵阳消防官方微信号

当天的暴雨,牟女士仍心有余悸:“在转移到民宿酒店的路上,水坑里的水都淹到脖子了。”

牟女士说,11日晚上,当地下起了时断时续的暴雨,从12日0时许,暴雨就没有停过,河水也开始上涨。12日4时许,牟女士带着半岁的女儿和母亲往楼顶跑。浪头袭来,电杆倒了,房屋也只剩下半边,最后她们只好选择到附近民宿酒店避险。在往民宿转移途中,水已漫过脖子。

12日12时许,消防增援力量抵达木座藏族乡。“我们看到消防的身影,知道终于有救了。”牟女士说,当时街道上的洪水很急,消防人员开着装载机进入街道,沿途搜寻被困者并进行转移,“他们在搜寻过程中发现了我们。”

### 担心母亲抱婴儿渡索不安全 他飞渡激流护送婴儿

14日下午,记者通过电话联系到了视频中的消防员张海滨。他说,抵达木座藏族乡乡镇搜救时,他们发现有18人被困在河对岸的民宿酒店里,另一处平房中有7人被困。

张海滨说,他与队友原计划涉水过去救人,但在实施过程中发现,水流特别湍急,并且还在不断地上涨。最后,他们通过无人机侦查,发现对面的乡政府办公楼有一个最佳营救点。

张海滨说,他们发现两栋楼之间有一根电缆,决定利用这根电缆将牵引绳拉过去,并随同送过去一部对讲机。“我们就用这部对讲机指导被困者把横渡用的绳头固定住。”

绳头固定住后,张海滨率先通过抵达对岸,一方面是测试绳索的安全性,另一方面是为了在对岸配合队友开展被困群众的转移工作。

张海滨说,“我怕婴儿母亲在渡河过程中受到惊吓,决定自己护着婴儿过河。”他先将身体固定在绳索上,再将婴儿面朝自己,头部放在自己的左肩一侧,以免婴儿出现不适。在绳索滑动过程中,张海滨双手一上一下,分别护住孩子的上半身与腿部,将其紧紧抱在怀里。

两栋楼之间水流湍急,两侧的救援人员在拉动牵引绳时,张海滨就紧紧抱住婴儿,直到抵达安全地带,他才轻轻地将其交到同事手里。

成功营救婴儿后,救援人员又将婴儿的母亲牟女士撤离到安全地带,由牟女士照顾婴儿。

对于营救婴儿的视频得到大量网友点赞,张海滨说,“我就是抱娃娃过河。”经过连续2个多小时的连续救援,当天15时40分许,被困的25名群众均被成功救出。

马锐 华西都市报-封面新闻见习记者 冷宇 记者 周洪攀 王祥龙

·知冷暖·

成都市区天气情况

今日



25-36°C

多云,有分散阵雨或雷雨  
偏北风1-2级

明日



24-34°C

多云间阴有阵雨或雷雨  
偏北风1-2级

省内主要城市今明日天气

马尔康	阴	14-31°C	阵雨转阴	14-30°C
康定	阴	15-26°C	阴转阵雨	15-24°C
西昌	多云	21-34°C	阴	23-35°C
攀枝花	多云	24-38°C	阴	25-36°C
广元	阴转阵雨	23-36°C	阵雨转多云	24-34°C
绵阳	阴转中雨	27-37°C	雷阵雨转阴	27-33°C
遂宁	阴	27-39°C	阴转阵雨	26-37°C
德阳	阴转阵雨	26-36°C	阵雨转阴	26-34°C
雅安	雷阵雨转雨	25-35°C	阵雨	24-30°C
乐山	阴转阵雨	25-37°C	雷阵雨转阴	25-34°C
眉山	阴转中雨	26-36°C	雷阵雨转阵雨	26-33°C
资阳	多云转阴	26-38°C	阴转阵雨	26-37°C
内江	阴	27-40°C	阴转大雨	26-39°C
自贡	阴	30-39°C	阴转大雨	28-37°C
宜宾	多云	27-39°C	阴转大雨	26-37°C
泸州	阴	29-39°C	阴转大雨	27-38°C
南充	阴	28-39°C	阴转阵雨	26-38°C
广安	阴	27-39°C	阴转阵雨	26-37°C
巴中	阴	26-37°C	阴转多云	25-34°C
达州	阴	28-39°C	阴	27-38°C

同呼吸

14日空气质量

成都(18时)

AQI指数 35 空气质量:优

优:巴中、广元、南充、达州、康定、马尔康、西昌、攀枝花、德阳、绵阳、宜宾、雅安、资阳、遂宁、泸州、乐山

良:自贡、内江、眉山、广安

15日空气质量预报

成都主城区

AQI指数 100-130

空气质量等级:良至轻度污染

成都平原部分城市为良至轻度污染;

川南部分及川东北部分城市为优或良;

盆地其余城市为优或良;

攀西地区和川西高原大部城市为优或良;

全省首要污染物以臭氧为主。

(数据来源:各地生态环境部门官网)

体彩

中国体育彩票7月14日开奖结果

排列3第22185期全国销售38423218元。开奖号码:545。直选全国中獎11202(四川456)注,单注獎金1040元;组选3全国中獎13391(四川520)注,单注獎金346元。43960909.39元獎金滾入下期獎池。

排列5第22185期全国销售16472578元。开奖号码:54517。一等奖40注,单注獎金10万元。417454280.44元獎金滾入下期獎池。

足球6场半全场胜平负第22077期全国销售175986元。开奖号码:33333013113,全国中獎0注。

足球4场进球第22077期全国销售702242元。开奖号码:31103110,全国中獎8(四川0)注。

本期兑獎截止日为2022年9月13日,逾期作弃獎处理。